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T A G E S O R D N U N G : 
 
 
 

I.  Öffentlicher Teil: 
 
 

1.   Vereidigung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder 
2.   Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungs-

rechts 
3.   Geschäftsordnung für den Gemeinderat Röhrmoos 
4.   Benennung der Fraktion und deren Fraktionssprecher/innen 
5.  Wahl der weiteren Bürgermeister und anschließende Vereidigung 
6.   Bestellung der Mitglieder der Ausschüsse und deren Vertreter 
7.   Bestellung des/r Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses 
8.   Bestellung der Verbandsräte/innen für 

a) Zweckverband zur Wasserversorgung der Altogruppe 
b) Zweckverband der Grund- und Mittelschule Hebertshausen 
c) Zweckverband der Grund- und Mittelschule Markt Indersdorf 
d) Zweckverband Jugendarbeit 
e) Zweckverband Kommunale Verkehrsüberwachung Südostbayern  

9.   Bestellung eines/einer  
a) Seniorenbeauftragten 
b) Jugendbeauftragten 
c) Behindertenbeauftragten 
d) Partnerschaftsbeauftragten  
e) Kuratoriumsmitglieder (Bücherei) 

10.   Bestellung des Ersten Bürgermeisters zum Trauungsbeamten 
11.   Bestellung der weitern Bürgermeister/innen  zum Trauungsbeamten/in 
12.   Vertretung der Gemeinde Röhrmoos bei der Schutzgemeinschaft Erding-

Nord, Freising und Umgebung e.V. 
13.  Auslandsdienstreisen des Ersten Bürgermeisters  
14.  Gründung eines Ferienausschusses (01.04. bis 30.04.2020) im Umlauf-

verfahren (Corona Pandemie) 

• Formelle Bestätigung des Umlaufbeschlusses  
15.  Übertragung der Aufgaben des Gemeinderats an den Haupt- und Finanz-

ausschuss oder Bauausschuss 
16.  Genehmigung von Protokollen 
17.  Bekanntgaben und Anfragen 
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Um 19:30 Uhr eröffnet der Vorsitzende die öffentliche Sitzung. Er stellt die ordnungsge-
mäße Ladung der Gemeinderatsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit des Gemein-
derates fest und gibt die Tagesordnung bekannt. 
 
 
 
 
 
 
Hinweis: 
Bürgermeister Kugler erklärt, dass Herr Zelenka im Anschluss einige Verfahrenshin-
weise zum heutigen Sitzungsablauf geben wird. 
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TOP 1 
 
Vereidigung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder 
 
 
Bürgermeister Kugler erklärt, dass alle neuen Gemeinderatsmitglieder gemäß Art. 31, 
Abs. 4 GO zu vereidigen sind. Die Vereidigung nimmt der Erste Bürgermeister vor.  
 
Folgende neugewählten Gemeinderatsmitglieder werden vereidigt: 
 
Christian Blank 
Sabine Decker 
Alexander Feicht 
Constanze Feneis  
Johanna Gastl 
Andreas Humbs 
Sebastian Kugler 
Stefan Müller 
Georg Niederschweiberer 
Arthur Stein 
Johannes Stein 
 
Die zu vereidigenden Gemeinderatsmitglieder sprechen folgende Eidesformel nach: 
 
Ich schwöre Treue 
 

dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland 
 

und der Verfassung des Freistaates Bayern 
 

Ich schwöre 
 

den Gesetzen gehorsam zu sein 
 

und meine Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen. 
 

Ich schwöre 
 

die Rechte der Selbstverwaltung zu wahren 
 

und ihren Pflichten nachzukommen, 
 

so wahr mir Gott helfe. 
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TOP 2 
 
Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungs-
rechts 
 
 
Bürgermeister Kugler erklärt folgenden Sachverhalt: 
 
Die zurzeit gültige Satzung trat am 26.05.2014 in Kraft. 
 
Der Erlass einer überarbeiteten Satzung ist erforderlich, weil u.a. ein Ferienaus-
schuss (NEU § 2 Abs. 1 d) eingefügt werden soll.  
 
Außerdem soll das Sitzungsgeld (§ 3 Abs. 2) von 35,00 Euro auf 40,00 Euro angeho-
ben werden. Die in § 3 Abs. 3 genannten Stundensätze sollen sich von 20,00 auf 
25,00 Euro erhöhen. Die Anhebungen sollen erst ab dem Jahr 2021 gelten. 
 
 
Beschuss: 
 
„Der Gemeinderat erlässt eine Satzung zur Regelung des örtlichen Gemeindeverfas-
sungsrechts (Entwurf vom 28.04.2020)“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  15 dagegen:  6 
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TOP 3 
 
Geschäftsordnung für den Gemeinderat Röhrmoos 
 
Bürgermeister Kugler und Herr Zelenka erläutern folgenden Sachverhalt: 
 
Gemäß Art. 45 GO gibt sich der Gemeinderat eine Geschäftsordnung. 
 
Die bisherige Geschäftsordnung trat am 23.05.2014 in Kraft.  
 
Der Bayerische Gemeindetag unterbreitete den Gemeinden im Januar 2020 ein aktu-
alisiertes Geschäftsordnungsmuster. Dieses Muster ist Grundlage des Geschäftsord-
nungsentwurfes. 
 
Der als Anlage beigefügte Entwurf vom 28.04.2020 entspricht grundsätzlich der bis-
herigen Geschäftsordnung. Die neue Geschäftsordnung soll mehr Effizienz beim 
Verwaltungshandeln des Ersten Bürgermeisters ermöglichen. Hierzu wurden ver-
schiedene Beträge bezüglich der Bewirtschaftung von Haushaltsmitteln, die in den 
Zuständigkeiten der Ausschüsse und des Ersten Bürgermeisters liegen, angehoben. 
Außerdem wurden verschiedene redaktionelle Änderungen vorgenommen. Neu 
wurde eine Regelung bezüglich eines Ferienausschusses aufgenommen. 
 
Anschließend erläutert Herr Zelenka kurz die einzelnen Paragraphen der Geschäfts-
ordnung. 
 
 
Beschuss: 
 
„Der Gemeinderat beschließt den Erlass einer Geschäftsordnung für den Gemeinderat 
(Entwurf vom 28.04.2020).“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 4 
 
Benennung der Fraktionen und deren Fraktionssprecher/innen 
 
Bürgermeister Kugler und Herr Zelenka erläutern folgenden Sachverhalt: 
 
Gemäß § 5 Abs. 1 der Geschäftsordnung sind die Fraktionen und deren Vorsitzende 
(Sprecher/in) und Stellvertreter/innen zu benennen. Jede/r Vorsitzende ist im Verhält-
nis zur Gemeindeverwaltung für die jeweilige Fraktion einzelvertretungs- und emp-
fangsberechtigt. 
 
 
Es werden folgende Fraktionen und Fraktionssprecher ernannt: 
 
Fraktionen   Sprecher    Stellvertreter 
CSU    Stephan Hueber   Matthias Rager 
Grüne    Nicolas Kugler  Constanze Feneis 
FWR     Stefan Lorenz  wird nachbenannt 
SPD    Götz Wolfgang  Sabine Decker 
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TOP 5 
 
Wahl der weiteren Bürgermeister und anschließende Vereidigung 

 
 
Bürgermeister Kugler und Herr Zelenka erläutern folgenden Sachverhalt: 
 
Gemäß Art. 35 GO wählt der Gemeinderat aus seiner Mitte einen/e Zweite/n und ei-
nen/e Dritte/n Bürgermeister/in. Nach der Wahl erfolgt deren Vereidigung. 
 
Es ist ein Wahlausschuss zu bilden. Dazu genügt ein einfacher Beschluss  
Anschließend werden die Bewerber/innen vorgeschlagen. Die Gemeinderatsmitglie-
der erhalten Stimmzettel und wählen in einer Wahlkabine.  
 
Wahlgrundsätze: 
 
Die Wahl ist in geheimer Abstimmung vorzunehmen 
 

Gewählt ist, wer mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen erhalten hat. 
 

Neinstimmen und leere Stimmzettel sind ungültig. 
 

Ist die Mehrheit der abgegebenen Stimmen gültig und erhält keine/r der Bewerber/in-
nen mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stimmen ist eine Stichwahl durch-
zuführen. 
 

Bei Stimmengleichheit in der Stichwahl entscheidet das Los. 
 
 
Beschluss: 
 
„Den Wahlausschuss bilden Herr Erster Bürgermeister Dieter Kugler, Herr Patrick 
Westermair und Herr Erwin Zelenka.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
 
Der Vorsitzende fragt anschließend nach, ob es Wahlvorschläge zur Wahl des Zweiten 
Bürgermeisters/in gibt.  
 
Gemeinderatsmitglied Dr. Kugler schlägt Herrn Arthur Stein vor. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Herr Zelenka fordert anschließend alphabetisch zur Abgabe der Stimmzettel auf.  
Die Stimmabgabe wird in einem Verzeichnis der Gemeinderatsmitglieder vermerkt. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass von 21 Gemeinderatsmitgliedern 21 anwesend waren 
und 21 Gemeinderatsmitglieder ihre Stimme abgegeben haben. Die Stimmzettel wur-
den gezählt. Die Zahl stimmte mit der Zahl der Abstimmungsvermerke überein. 
 
Abgegebene Stimmzettel 21: gültige Stimmzettel: 21, ungültige Stimmzettel: 0 
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Davon entfallen auf Arthur Stein 21 Stimmen. 
 
Der Erste Bürgermeister gibt dieses Ergebnis bekannt und stellt fest, dass das Ge-
meinderatsmitglied Herr Arthur Stein mehr als die Hälfte der abgegebenen Stimmen 
erhalten hat. Somit ist er zum Zweiten Bürgermeister der Gemeinde Röhrmoos ge-
wählt worden. 
 
Bürgermeister Kugler fragt Herrn Arthur Stein, ob er die Wahl zum Zweiten Bürger-
meister annimmt. Herr Arthur Stein erklärt, dass er die Wahl zum Zweiten Bürgermeis-
ter annimmt.  
 
Es folgt nun der Wahlgang zum Dritten Bürgermeister/in. 
 
Der Vorsitzende fragt nach, ob es Wahlvorschlage zur Wahl des Dritten Bürgermeis-
ters/in gibt. 
 
Gemeinderatsmitglied Stephan Hueber schlägt Frau Andrea Leitenstorfer vor. 
Gemeinderatsmitglied Stefan Lorenz schlägt Herrn Stefan Müller vor. 
 
Herr Zelenka fordert anschließend alphabetisch zur Abgabe der Stimmzettel auf.  
Die Stimmabgabe wird in einem Verzeichnis der Gemeinderatsmitglieder vermerkt. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass von 21 Gemeinderatsmitgliedern 21 anwesend waren 
und 21 Gemeinderatsmitglieder ihre Stimme abgegeben haben. Die Stimmzettel wur-
den gezählt. Die Zahl stimmte mit der Zahl der Abstimmungsvermerke überein. 
 
Abgegebene Stimmzettel 21: gültige Stimmzettel: 21, ungültige Stimmzettel: 0 
 
 
 
Davon entfallen auf Leitenstorfer Andrea 13 Stimmen, auf Stefan Müller 8 Stimmen. 
 
Der Erste Bürgermeister gibt dieses Ergebnis bekannt und stellt fest, dass das Ge-
meinderatsmitglied Frau Andrea Leitenstorfer mehr als die Hälfte der abgegebenen 
Stimmen erhalten hat. Somit ist sie zur Dritten Bürgermeisterin der Gemeinde Röhr-
moos gewählt worden. 
 
Bürgermeister Kugler fragt Frau Andrea Leitenstorfer, ob sie die Wahl zur Dritten Bür-
germeisterin annimmt. Frau Andrea Leitenstorfer erklärt, dass sie die Wahl zur Dritten 
Bürgermeisterin annimmt.  
 
Anschließend nimmt Bürgermeister Kugler die Vereidigung des Zweiten Bürgermeis-
ters Arthur Stein und der Dritten Bürgermeisterin Andrea Leitenstorfer vor.  
 
Beide sprechen die Eidesformel nach TOP 1 nach. 
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TOP 6 
 
Bestellung der Mitglieder der Ausschüsse und deren Vertreter 
 
Bürgermeister Kugler erläutert folgenden Sachverhalt: 
 
Die Fraktionen benennen in der Sitzung die Gemeinderatsmitglieder, die in den ein-
zelnen Ausschüssen vertreten sein sollen. Außerdem muss die Reihung der Vertre-
ter benannt werden. 
 
Die Ausschüsse haben laut Gemeindeverfassungsrecht folgende Mitgliederzahl: 
 
Haupt- und Finanzausschuss: Erster Bürgermeister und 8 Gemeinderatsmitglieder 
Bau- und Umweltausschuss: Erster Bürgermeister und 8 Gemeinderatsmitglieder 
Ferienausschuss: Erster Bürgermeister und 8 Gemeinderatsmitglieder 
Rechnungsprüfungsausschuss: Vorsitzender und 6 weitere Gemeinderatsmitglie-
der 
 
Die Berechnung der Sitzverteilung in den Ausschüssen wurde gemäß § 7 der vorge-
legten Geschäftsordnung (Anlage zu TOP 3) nach dem „Saint-Lague/Schepers-Ver-
fahren“ durchgeführt. Hiernach erhalten die Parteien und Gruppierungen folgende 
Sitze: 
 
Haupt- und Finanzausschuss / Bau- und Umweltausschuss / Ferienausschuss: 
CSU: 3 Sitze / Grüne: 2 Sitze / Freie Wähler Röhrmoos: 2 Sitze / SPD: 1 Sitz 
 
Rechnungsprüfungsausschuss: 
CSU: 2 Sitze / Grüne: 2 Sitze / Freie Wähler Röhrmoos: 2 Sitze / SPD: 1 Sitz 
 
Anschließend trägt Herr Zelenka die vorab eingereichten Benennungen vor. Die 
Fraktionsführer erklären, dass diese Benennungen korrekt sind.  
 
Die Ausschüsse werden wie folgt besetzt: 
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Fraktion Name Vorname Fraktion Name Vorname 

Haneke Burkhard 1. Hueber Stephan 

Leitenstorfer Andrea 2. Kugler Sebastian

Feicht Alexander 3. Gastl Johanna

4. Rager Matthias

5. Sedlmair Stefan

Lorenz Stefan 1. Blank Christian

NiederschweibererGeorg 2. Müller Stefan

3. Bakomenko Günter

Feneis Constanze 1. Stein Arthur

Humbs Andreas 2. Dr. Kugler Nicolas

3. Stein Johannes

SPD Decker Sabine 1. SPD Götz Wolfgang

GRÜNE GRÜNE

Haupt - und Finanzausschuss

Mitglieder Stellvertreter

CSU CSU

FWR FWR

 

Fraktion Name Vorname Fraktion Name Vorname 

Rager Matthias 1. Haneke Burkhard

Hueber Stephan 2. Kugler Sebastian

Sedlmair Stefan 3. Feicht Alexander

4. Gastl Johanna

5. Leitenstorfer Andrea

Bakomenko Günter 1. Blank Christian

Müller Stefan 2. Lorenz Stefan

3. NiederschweibererGeorg

Stein Arthur 1. Stein Johannes

Dr. Kugler Nicolas 2. Humbs Andreas

3. Feneis Constanze

SPD Götz Wolfgang 1. SPD Decker Sabine

GRÜNE GRÜNE

Bau- und Umweltauschuss

Mitglieder Stellvertreter

CSU CSU

FWR FWR
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Fraktion Name Vorname Fraktion Name Vorname 

Haneke Burkhard 1. Feicht Alexander

Kugler Sebastian 2. Rager Matthias

3. Hueber Stephan

Blank Christian 1. Bakomenko Günter

NiederschweibererGeorg 2. Müller Stefan

3. Lorenz Stefan

Stein Johannes 1. Dr. Kugler Nicolas

Humbs Andreas 2. Feneis Constanze

3. Stein Arthur

SPD Götz Wolfgang 1. SPD Decker Sabine

FWR FWR

GRÜNE GRÜNE

Rechnungsprüfungsausschuss

Mitglieder Stellvertreter

CSU CSU

 

Fraktion Name Vorname Fraktion Name Vorname 

Hueber Stephan 1. Rager Matthias

Leitenstorfer Andrea 2. Gastl Johanna

Haneke Burkhard 3. Feicht Alexander

4. Kugler Sebastian

5. Sedlmair Stefan

Blank Christian 1. Bakomenko Günter

Lorenz Stefan 2. Müller Stefan

3. NiederschweibererGeorg

Stein Arthur 1. Stein Johannes

Dr. Kugler Nicolas 2. Humbs Andreas

3. Feneis Constanze

SPD Decker Sabine 1. SPD Götz Wolfgang

GRÜNE GRÜNE

Ferienausschuss

Mitglieder Stellvertreter

CSU CSU

FWR FWR
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TOP 7 
 
Bestellung des/der Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses 
 
 
Bürgermeister Kugler erläutert folgenden Sachverhalt: 
 
Der Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses ist aus der Mitte des Gemein-
derates aufgrund von Vorschlägen zu bestellen, wobei nur Mitglieder dieses Aus-
schusses benannt werden können (§ 2 Abs. 2 der vorgelegten Satzung zur Regelung 
von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts). 
 
Gemeinderatsmitglied Burkhard Haneke schlägt Herrn Wolfgang Götz als Vorsitzen-
den des Rechnungsprüfungsausschusses vor. 
 
 
Beschluss: 
 
„Gemeinderatsmitglied Wolfgang Götz wird zum Vorsitzenden des Rechnungsprü-
fungsausschusses bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 8 
 
Bestellung der Verbandsräte/innen für 
 
a) Zweckverband zur Wasserversorgung der Altogruppe 
b) Zweckverband der Grund- und Mittelschule Hebertshausen 
c) Zweckverband der Grund- und Mittelschule Markt Indersdorf 
d) Zweckverband Jugendarbeit 
e) Zweckverband Kommunale Verkehrsüberwachung Südostbayern 
 
 
Der Vorsitzende erklärt, dass für die jeweiligen Zweckverbände Verbandsräte /innen 
und deren Stellvertreter /innen zu bestellen sind. Der Erste Bürgermeister ist immer 
ein sog. „geborener“ Verbandsrat. 
 
a) Zweckverband zur Wasserversorgung der Altogruppe 
 
Es sind 3 Verbandsräte (einschließlich des Ersten Bürgermeisters) zu bestellen.  
 
Aus der Mitte des Gemeinderates waren bisher Herr Otto Dörr und Frau Rosa  
Hefele–Stein bestellt. 
 
 
Beschluss: 
 
„Verbandsrat beim Zweckverband zur Wasserversorgung der Altogruppe ist der 
Erste Bürgermeister Dieter Kugler (1. Stellvertreter Arthur Stein 2. Stellvertreterin 
Andrea Leitenstorfer). 
 
Zu weiteren Verbandsräten bestellt die Gemeinde Röhrmoos die Gemeinderatsmit-
glieder: 
 
Herrn Johannes Stein (Stellvertreter: Herr/ Dr. Nicolas Kugler) 
Herrn Christian Blank (Stellvertreterin: Frau Johanna Gastl) 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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b) Zweckverband der Grund- und Mittelschule Hebertshausen 
 
Es sind 2 Verbandsräte zu bestellen.  
 
Aus der Mitte des Gemeinderates war bisher Stefan Sedlmair bestellt. 
 
 
Beschluss: 
 
„Verbandsrat beim Zweckverband der Grund- und Mittelschule Hebertshausen ist 
der Erste Bürgermeister Dieter Kugler (1. Stellvertreter Arthur Stein, 2. Stellvertre-
terin Andrea Leitenstorfer). 
 
Zum weiteren Verbandsrat bestellt die Gemeinde Röhrmoos das Gemeinderatsmit-
glied: 
 
Herrn Georg Niederschweiberer (Stellvertreterin Frau Sabine Decker) 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
 
 
c) Zweckverband der Grund- und Mittelschule Markt Indersdorf 
 

Es ist 1 Verbandsrat zu bestellen. 
 
Aus der Mitte des Gemeinderates war deshalb kein Gemeinderatsmitglied bestellt.  
 
Beschluss: 
 
„Verbandsrat beim Zweckverband der Grund- und Mittelschule Markt Indersdorf ist 
der Erste Bürgermeister Dieter Kugler (1. Stellvertreter Arthur Stein, 2. Stellvertre-
terin Andrea Leitenstorfer) 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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d) Zweckverband Jugendarbeit 
 

Es ist 1 Verbandsrat zu bestellen.  
 
Aus der Mitte des Gemeinderates war deshalb kein Gemeinderatsmitglied bestellt.  
 
Beschluss: 
 
„Verbandsrat beim Zweckverband des Zweckverbandes Jugendarbeit ist der Erste 
Bürgermeister Dieter Kugler (1. Stellvertreter Arthur Stein, 2. Stellvertreterin An-
drea Leitenstorfer).  
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
 
 
e) Zweckverband Kommunale Verkehrsüberwachung Südostbayern 
 

Die Verbandsmitglieder werden in der Verbandsversammlung durch ihren gesetzli-

chen Vertreter (geborene Verbandsräte) vertreten. Im Falle der Verhinderung treten 

an deren Stelle jeweils die Stellvertreter. An Stelle der sogenannten geborenen Ver-

bandsräte können auch sogenannte gekorene Verbandsräte bestellt werden. Dies 

war in der letzten Amtsperiode der Fall und hat sich auch bewährt. Gekorenes Ver-

bandsmitglied war der geschäftsleitende Beamte Erwin Zelenka. 

 
Beschluss: 
 
„Verbandsrat beim Zweckverband Kommunale Verkehrsüberwachung Südostbay-
ern ist der Erste Bürgermeister Dieter Kugler. Als sein Vertreter wird mit Zustim-
mung der geborenen Verbandsräte (2. und 3. Bürgermeister/in) der Verwaltungsrat 
Erwin Zelenka bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 9 
 
Bestellung eines/einer 
 
a) Seniorenbeauftragten 
b) Jugendbeauftragten 
c) Behindertenbeauftragten 
d) Partnerschaftsbeauftragten 
e) Kuratoriumsmitglieder (Bücherei) 
 
 
Es sollen erneut die o.g. Beauftragten bestellt werden. 
 
a) Seniorenbeauftragter 
 
Bisher war Herr Burkhard Haneke zum Seniorenbeauftragten bestellt. 
 
 
Beschluss: 
 
„Zum Seniorenbeauftragten der Gemeinde Röhrmoos wird Herr Burkhard Haneke be-
stellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
 
 
b) Jugendbeauftragter 
 
Für den verstorbenen Herrn Florian Sedlmair hat Herr Stefan Lorenz das Amt des 
Jugendbeauftragten kommissarisch übernommen. 
 
 
Beschluss: 
 
„Zum Jugendbeauftragten der Gemeinde Röhrmoos wird Herr Stefan Müller bestellt.“ 
 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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c) Beauftragter für Menschen mit Behinderung  
(Hinweis: geänderte Bezeichnung) 
 
Bisher war Herr Josef Schmid zum Behindertenbeauftragten bestellt. Er hat er-
klärt, dass er das Amt nicht mehr fortführen möchte. Die Gemeinderäte, Frau Sa-
bine Decker und Herr Günter Bakomenko bewerben sich um dieses Amt. Es wird 
deshalb ein Los gezogen über welchen Bewerber/in zunächst abgestimmt wird. 
Erhält dieser Bewerber/in bereits eine Mehrheit, erfolgt keine zweite Abstimmung. 
 
Herr Zelenka legt zwei unterschiedlich farbige, mit Namen beschriftete Lose in 
zwei verschlossene Kuverts. Er mischt diese. Herr Patrick Westermair wählt ein 
verschlossenes Kuvert. Aufgrund dieser Verlosung wird zunächst über die Bewer-
berin Frau Sabine Decker abgestimmt. 
 
 
Beschluss: 
 
„Zum Beauftragten für Menschen mit Behinderung der Gemeinde Röhrmoos wird Frau 
Sabine Decker bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  16 dagegen:  5 
 
Hinweis: 
 
Über den weiteren Bewerber, Herrn Günter Bakomenko, wird aufgrund der er-
reichten Mehrheit nicht abgestimmt. 
 
 
d) Partnerschaftsbeauftragter 
 

Bisher war Frau Delphine Hase zur Partnerschaftsbeauftragten bestellt. Sie hat er-
klärt, dass Sie das Amt im Falle einer erneuten Bestellung wieder übernehmen 
würde.  
 
 
Beschluss: 
 
„Zur Partnerschaftsbeauftragten der Gemeinde Röhrmoos wird Frau Delphine Hase 
bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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e) Kuratoriumsmitglieder (Bücherei) 
 
Bisher war Frau Ulrike Mayer-Lange und Herr Stefan Lorenz Kuratoriumsmitglied. 
 
 
Beschluss: 
 
„Zur/m Kuratoriumsmitglied der Gemeinde Röhrmoos wird Herr Stefan Lorenz und 
Herr Dr. Nicolas Kugler bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 10 
 
Bestellung des Ersten Bürgermeisters zum Trauungsbeamten 
 
 
Bürgermeister Kugler erläutert folgenden Sachverhalt: 
 
Die Gemeinde Röhrmoos gehört dem Standesamtsbezirk Markt Indersdorf an. Die 
Verwaltungstätigkeiten erfolgen im Rathaus Markt Indersdorf. 
 
In der Gemeinde Röhrmoos kann der Erste Bürgermeister Trauungen vornehmen, 
wenn er vom Gemeinderat bestellt wird. Dies war in der letzten Legislaturperiode der 
Fall und wurde von den Bürgern gerne angenommen. Deshalb soll den Bürgern auch 
in der neuen Amtszeit des Ersten Bürgermeisters dieser Service ermöglicht werden. 
 
 
Beschluss: 
 
„Der Erste Bürgermeister Dieter Kugler wird zum Standesbeamten zum Vornehmen 
von Trauungen im Standesamtsbezirk Markt Indersdorf bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 11 
 
Bestellung der weitern Bürgermeister/innen zum Trauungsbeamten/in 
 
 
Bürgermeister Kugler erläutert folgenden Sachverhalt: 
 
In der Gemeinde Röhrmoos können auch die weiteren Bürgermeister/innen Trauun-
gen vornehmen, wenn sie vom Gemeinderat bestellt werden. Dies war in der letzten 
Legislaturperiode bei der Zweiten Bürgermeisterin der Fall. Der Dritte Bürgermeister 
hatte aus zeitlichen Gründen die Bestellung nicht gewünscht.  
 
 
Beschluss: 
 
„Der Zweite Bürgermeister Herr Arthur Stein wird zum Standesbeamten zum Vorneh-
men von Eheschließungen im Standesamtsbezirk Markt Indersdorf bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
 
 
Beschluss: 
 
„Die Dritte Bürgermeisterin Frau Andrea Leitenstorfer wird zur Standesbeamtin zum 
Vornehmen von Eheschließungen im Standesamtsbezirk Markt Indersdorf bestellt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 12 
 
Vertretung der Gemeinde bei der Schutzgemeinschaft Erding-Nord, Freising 
und Umgebung e.V. 
 
 
Bürgermeister Kugler erläutert folgenden Sachverhalt: 
 
Die Gemeinde Röhrmoos ist Mitglied bei der Schutzgemeinschaft Erding-Nord, Frei-
sing und Umgebung e.V. 
 
 
Beschluss: 
 
 
 
„Die Gemeinde Röhrmoos wird bei der Schutzgemeinschaft Erding-Nord, Freising und 
Umgebung e.V. durch den Ersten Bürgermeister Dieter Kugler vertreten. Die Stellver-
tretung erfolgt durch den 2. Bürgermeister (1. Vertreter) und die 3. Bürgermeisterin (2. 
Vertreterin).“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 13 
 
Auslandsdienstreisen des Ersten Bürgermeisters 
 
 
Bürgermeister Kugler erläutert folgenden Sachverhalt: 
 
Auslandsdienstreisen eines Ersten Bürgermeisters bedürfen der Genehmigung durch 
den Gemeinderat. 
 
 
Beschluss: 
 
„Dienstfahrten zu der französischen Partnergemeinde Taradeau werden hiermit pau-
schal genehmigt.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 14 
 
Gründung eines Ferienausschusses (01.04. bis 30.04.2020) im Umlaufverfah-
ren (Corona Pandemie) 

• Formelle Bestätigung des Umlaufbeschlusses 

 
 
Bürgermeister Kugler erläutert folgenden Sachverhalt: 
 
Mit Schreiben vom 24.03.2020 wurden die Mitglieder des Gemeinderates gebeten im 
Umlaufverfahren einen Ferienausschuss aufgrund der Corona Pandemie zu grün-
den. Diese Zustimmung wurde mit 20:1 Stimmen schriftlich erteilt. 
 
Der Gemeinderat soll nun zur Klarstellung nachträglich den im Umlaufverfahren getä-
tigten Beschluss genehmigen. 
 
 
Beschluss: 
 
„Der Gemeinderat genehmigt die im Umlaufverfahren beschlossene Gründung eines 
Ferienausschusses für den Zeitraum vom 30.03.2020 bis 30.04.2020 und die damit 
verbundene Änderung der Geschäftsordnung (eingefügter § 9a)“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  21 dagegen:  0 
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TOP 15 
 
Übertragung der Aufgaben des Gemeinderats an den  
Haupt- und Finanzausschuss oder Bauausschuss 
 
 
Bürgermeister Kugler und Herr Zelenka erläutern folgenden Sachverhalt: 
 
Das Staatsministerium des Inneren empfiehlt mit Schreiben vom 08.04.2020 Aufga-
ben des Gemeinderats bis auf weiteres soweit wie möglich an beschließende Aus-
schüsse zu übertragen. Durch die reduzierte Anzahl von Teilnehmern an Sitzungen 
kann ein besserer Gesundheitsschutz bei notwendigen Sitzungen gewährleistet wer-
den. 
 
Der Beschluss kann jederzeit vom Gemeinderat geändert oder revidiert werden. Ei-
ner auflösenden Bedingung oder Befristung bedarf es nicht.  
 
Die Situation bezüglich der Corona-Pandemie wird monatlich überprüft und entspre-
chend neu bewertet. Im Gemeinderat wird die Auffassung vorgetragen, dass eine 
Befristung des Übertragungsbeschlusses sinnvoller ist. Der Beschlussvorschlag wird 
deshalb abgeändert. Die Übertragung der Aufgaben wird bis einschließlich 
30.06.2020 befristet. 
 
 
Beschluss: 
 
„Der Gemeinderat überträgt bis einschließlich 30.06.2020 seine Aufgabenbereiche  
(§ 2 Geschäftsordnung) mit Ausnahme der Aufgaben gemäß Art. 32 Abs. 2 Satz 2 Nr. 
1 bis 10 GO (Gemeindeordnung) an den Haupt- und Finanzausschuss oder Bauaus-
schuss. Die jeweiligen Tagesordnungspunkte sind den dafür zuständigen Ausschüs-
sen zuzuordnen. Die in der Geschäftsordnung genannten Wertgrenzen für beschlie-
ßende Ausschüsse werden deshalb bis einschließlich 30.06.2020 aufgehoben.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  21  dafür:  17 dagegen:  4 
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TOP 16 
 
Genehmigung von Protokollen  
 
 
Genehmigung der Niederschrift des Gemeinderates vom 05.02.2020 

Zum Protokoll der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 05.02.2020 werden 

keine Einwendungen erhoben. 

 

 

Beschluss: 

„Die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung vom 05.02.2020 wird genehmigt.“ 

 
 
Abstimmungsergebnis:  anwesend:  20  dafür:  20 dagegen:  0 
 
 
Genehmigung der Niederschrift des Ferienausschusses vom 29.04.2020 

Zum Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ferienausschusses vom 29.04.2020 wer-

den keine Einwendungen erhoben. 

 

 

Beschluss: 

„Die Niederschrift der letzten Sitzung des Ferienausschusses vom 29.04.2020 wird 

genehmigt.“ 

 

 

Abstimmungsergebnis:  anwesend:  20  dafür:  20 dagegen:  0 

 
Bürgermeister Kugler weist außerdem darauf hin, dass die nichtöffentlichen Nieder-
schriften zu der Gemeinderatssitzung vom 05.02.2020 und zum Ferienausschuss 
vom 29.04.2020 in Umlauf gegeben wurden. Werden bis zum Ende der Sitzung 
keine Einwendungen erhoben, so gelten diese Niederschriften als genehmigt. 
 
 
Hinweis: 
Gemeinderatsmitglied Georg Niederschweiberer verlässt während TOP 16 den Sit-
zungsraum. 
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TOP 17:  
 
Bekanntgaben und Anfragen 
 
 
Bekanntgaben: 
 

a) Bürgermeister Kugler gibt die nächsten Sitzungstermine bekannt 
Eine Haupt- und Finanzausschusssitzung findet am 27.05.2020 statt 
Eine Bau- und Umweltausschusssitzung soll am 24.06.2020 stattfinden (Ab-
hängig vom Zeitpunkt einer Vergabe) 
 

b) Bürgermeister Kugler macht folgende Bekanntgaben aus nichtöffentlichen Sit-
zungen 
In der Ferienausschusssitzung am 01.04.2020 wurde das Grundstückgeschäft 
bezüglich der Errichtung eines 5. Gymnasiums bekanntgegeben. Der 
Notartermin hierzu erfolgte am 21.04.2020  
 
In der Ferienausschusssitzung am 29.04.2020 wurde die endgültige Zustim-
mung zum Vertrag bezüglich der Errichtung einer gemeinsamen „Fachstelle 
Wohnen zur Verhinderung von Obdachlosigkeit“ durch das Caritas-Zentrum 
Markt Indersdorf erteilt.  

 
 
Anfragen: 
 

a) Gemeinderatsmitglied Günter Bakomenko regt eine Informationsveranstal-
tung, speziell für die neugewählten Gemeinderatsmitglieder an.  
 

b) Gemeinderatsmitglied Stefan Müller spricht die Parkproblematik (Lieferfahr-
zeuge) an der Schlammerstraße gegenüber dem Feuerwehrhaus Röhrmoos 
an. 

 
 
Hinweis: 
Gemeinderatsmitglied Georg Niederschweiberer nimmt wieder an der Sitzung teil. 
 
 
 
Dieter Kugler       Erwin Zelenka 
(Vorsitzender)       (Schriftführer) 


